

Az első ismert pecsét
egy 1779-es iraton



Községi Pecsétek Gyűjteménye
GyMSMSL

Újabb pecsét 1788-ból



Községi Pecsétek Gyűjteménye
GyMSMSL

Bősárkány 1867-es vésettű
pecsétnyomója



Helytörténeti Gyűjtemény
Soproni Múzeum

BÓSÁRKÁNY



1222-ben, 1390-ben és 1460-ban „Sarkani” néven említik az itt levő települést. A Sárkány helynév a magyar Sárkány ur-mélynévből keletkezett. A név előzménye a török sárkány lény. A megkülönböztető jegyként szolgáló Bó- előtag a magyar nyelv gazdag jelentésű melléknévből ered. Pesty Frigyes feljegyzései alapján viszont a hagyomány szerint a településnek a Sárkány dombon megtelepedő halászok adták a nevét. A falu lakosságát a Hamságból, lápi gazdálkodásból, halászatból élt. 1460-1478-ban a somogyi karthauzi szerzeteseknek, majd Zsigmond király a Kanizsai családnak adományozta. Kanizsai Országhoz köthető házassága révén, a Kanizsai család birtokait Nádasdy és más tulajdonába kerültek. A Wesselényi-féle összeesküvés után nem sokkal Esterházy Pál nádor lett Bősárkány birtokosa. XVIII. században megkezdődött a Hany-lápszigetnek művelésére, az úgynevezett írtásföldek kialakítása. Az 1900-as évek óta keletkezett iratán fennmaradt, búzakalász díszítést vonallal foglalt ovális pecsétjének felső részén, M és P betűk közt azonos tartó, jobbra néző húsvevői bárány (Agnus Dei) látható. A pecsét alsó részén pálmalevelekkel övezetten, jobbra néző, vágatlan két szarvú bika. Egy újabb, pontocit vonallal határolt ovális pecsét felírata: B. S. Valószínű felírása: B(Ó)S(Á)RKÁNY). A pecsét alján a B S szígnő alatt, Andráskereszt formában két pikkelyes hal állított és két oldalt egy-egy hatágú csillag. A Soproni Múzeumban található pecsétnyomó kör alakú. A pecsétmező pontocit vonallal határolt, körirata csillaggal és egyenlőségjellel szabványos * BÓ = SÁRKÁNY KÖZSEG PECSETJE 1867. A pecsét belső határára két egymást keresztező hal látható.

A mai címert Kinczer József (Bősárkány) tervezte, melyet 1989. október 23-án avatott fel a település.

A címter leírása:

Arany színű barokk kerettel szegélyezett ovális pajzs, melynek közepén, Andráskereszt formában egymásra helyezték két hal metsztes hal lebeg. Alul és fölül egy-egy hatágú ezüst csillag. Jobbról és balról a halak mögött a pajzs alsó élébe: kitörő egy egy természetes gyékény.

A címter szimbolikája:

A két mező a falut egykor övező, vízzel borított Hamságra utal. A lap sajtóságos megjelölés forrást biztosított a bősárkányi térszére. A halak és a gyékény ennek szimbólumai. A régi pecsét ábrázolt halakat a Hamságban élő lápi póca cserélték, így utalnak a hosszú évszázadok legfontosabb megjelölés módjára, a lápi gazdálkodásra, halászatra. A gyékény beemelése a címteralak közé a település másik fő megjelölés forrását, a gyékényiszárvát jelképezi. A két csillag ugyancsak a régi pecsét eleme, mely az a tájon élő ember reményeit, jövőbe vetett hitét is kifejezi.

A nagyközség címere



és lobogója